



月到中秋分外明

学府小学快报小记者主题投稿选登

在这个充满桂花香气的双节，我准备把这独属于秋天的味道保留下来——制作桂花香囊。

做好桂花香囊，首先要做的就是采集桂花。你们知道吗，我们常见的桂花有三种：银桂、金桂和丹桂。它们的颜色由浅至深，香味也是一个比一个浓郁。银桂的颜色是淡黄的，看上去嫩嫩的；金桂的颜色偏深一些，像一粒粒金色的玉米粒；丹桂的颜色又多了一抹朱红，像小娃娃的嘴一样可爱。为了收集到更多不同的桂花香，我花了两天时间，把三种桂花都采集全了，每一种都采了许多。

接下来要做的就是清洗和晾晒了。我找来一个大盆，装上清水，往水里撒上盐，妈妈说这样清洗的桂花才会干净。我把采集的桂花倒入清水中，轻轻地清洗着桂花娇嫩的花瓣。我洗得很认真、很仔细，不知不中我的双手也染上了桂花的香气，真是好闻。当杂质沉淀，我小心翼翼地捧起浮在水面的桂花，放到事先铺好纸的圆簸箕里，再把花瓣们轻轻地铺开，放到阴凉处自然晾干。随着水分的流失，桂花的香气越来越浓郁，整个家里都变得香香的。我迫不及待地把桂花装进空香囊，给自己做了一个桂花香囊。我对着香囊深深地吸了一口气，真的是太香了，这是我闻过最好闻的香包！

二(6)班 吴佳桐 指导老师 周凌益

我参加了小记者中秋主题活动，老师先为我们讲解了中秋节的文化知识。为什么中秋节在八月十五呢？因为中秋节是秋季的第二个月，所以被称为“仲秋”，而农历八月十五正好是秋季的一半，所以被称为“中秋”。团扇，象征着团圆美满、阖家欢乐的意思。至此，我们终于明白了举办这次活动的意义。

然后，老师开始分发材料并指导我们如何制作精美的团扇。材料

包里有一把团扇、一包干花、一瓶胶水。接下来，就开始制作团扇了。第一步，挑选自己喜欢的干花；第二步，在干花的反面涂上胶水；第三步，把干花粘在团扇的周围。重复上面的步骤把团扇四周粘满干花，中间空白的地方可以题一首灯谜。这样一把精美的团扇就大功告成了。现场还有很多小朋友做着各种各样的团扇，创作出一个个充满着艺术创意的“中秋团扇”。

三(1)班 施雨萱 指导老师 潘逸雯

《千里江山图》是北宋画家王希孟唯一传世的作品，也是我国传世十大名画之一。它以长卷的形式描绘了祖国的锦绣河山。叶老师这本书就是讲的王希孟是如何画出这幅画的。王希孟从小就非常喜欢画画，他一直想要画出一幅最好的画。于是他就住在一个村子里，每天都坐船去看山，连回来的路上都在仔细观察。终于有一天，他画出了这幅画。这个消息被皇帝知道了，就来邀请王希孟去皇宫作画。然而他只见到了这幅《千里江山图》，却没有见到王希孟。原来王希孟并不是要出名，他只是因为热爱画画。

通过这次中秋国庆图书分享会，我明白了一个道理：想要做好一件事情就要先确定好目标，再向那个目标付出不断的努力，最终一定会成功。

三(1)班 张雨杨 指导老师 潘逸雯

中秋节当天，爸爸妈妈和我带着巧克力月饼、冰激凌月饼、红豆月饼、紫薯月饼……大包小包出发去爷爷家，一进门我就看见客厅的茶几上摆着一盒月饼，我拿起一块津津有味地吃了起来，还想再吃的时候，吃午饭的时间到了，然后我们吃了一桌香喷喷的饭菜，我抱着圆鼓鼓的肚皮看了一下午的电视，大人们聊天喝茶，时不时发出爽朗的笑

二(10)班 王安佑 指导老师 王雨芊

声。

三(6)班 徐靖琪

中秋节的晚上，外公在院子里摆上一张案台，放上许多贡品，用来祭拜月亮。涨烧饼是祭月的主角，金灿灿、圆乎乎的，真像个小月亮。祭月还有个必不可少的水果，就是柿子，寓意事事如意。

祭月之后，小姨就带着我去摸秋啦。摸秋其实就是“偷秋”，其真实的含义就是偷涨烧饼。当然，也不是指专偷涨烧饼，看见人家的贡品就见啥拿啥，长辈说八月十五摸秋不为偷，这晚如果摘得瓜，则一生吃喝不愁；小孩摘得葱则聪明伶俐。而丢了“秋”的人家，无论损失多大，都忌叫骂。说是如果大声叫骂，会吓掉摸秋人的晦气，反给自己带来不好的运气。难怪左邻右舍的叔叔、伯伯，包括家里长辈，都怂恿、放纵各自孩子去摸秋。它不仅是农民们的一种娱乐活动，也是增进亲情和友情的好机会。这个传统习俗中体现了人们对丰收的期盼和对美好生活的向往，我摸到了两个柿子，一个大苹果，兴冲冲地回家跟妈妈分享我的“战利品”，分享我摸秋的快乐。

二(10)班 陈沐阳 指导老师 王雨芊

放假的第一天，天还没亮爸爸就带着我往老家赶了，我在车上睡得迷迷糊糊，再睁眼的时候路上排满了回老家的车，我们到家爷爷奶奶给我们准备了我最爱吃的大螃蟹，今年的中秋特别开心，除了月饼和螃蟹还有叔叔给我带的北京糕点。

国庆节那天我发现大街小巷都挂了五星红旗，电视里也一直播放着欢度国庆，我感觉像过年一样，国庆节很多人都去旅游了，去欣赏祖国的大好河山，希望有一天我也可以和爸爸妈妈一起去游山玩水。

二(10)班 王安佑 指导老师 王雨芊

“八月十五月儿明呀，爷爷为我打月饼呀……”动听的音乐把我从清晨的睡梦中叫醒，原来今天是一年一度的中秋团圆节。我迫不及待地起床，拎着礼品向我表弟家奔去。

今天表弟家里来了很多客人，有的在看电视，有的在聊天，有的在吃着水果零食。家里一片热闹，就跟过年似的。中午，我们聚在一起欢快地吃着团圆饭，品着美味佳肴，每个人都很开心。时间过得很快，一转眼就到了晚上了，洁白的月亮早已爬到半空中，我们几个小伙伴带上月饼，水果和零食来到楼下的草坪上一边赏月，一边吃着零食。这时，我不由得想起唐代诗人李白写的一首古诗《古朗月行》：“小时不识月，呼作白玉盘……”那月亮就像个白玉盘一样挂在空中，真是美丽极了！

二(10)班 蓝韦伊 指导老师 王雨芊

我和爸爸妈妈一起准备了丰盛的团圆饭食材，其中必不可少的肯定是我喜欢的螃蟹和大虾了。首先把螃蟹刷干净，然后再上锅蒸熟才能吃。大虾我们是烤着吃的，味道也是美极了。月饼就不用这么复杂了，打开包装就可以吃了。月饼圆圆的，一圈花纹中印着“幸福”“平安”“快乐”等等寓意着团圆美好的词。我和爸爸妈妈一起吃了一顿美味的团圆饭，还喝了桂花酒，不过桂花酒只有爸爸妈妈才能喝。

饭后我们来到楼下散步，月光温柔地洒在我们身上，洒在大地上。我望着天上又大又圆的月亮，真像李白的那首《古朗月行》里的白玉盘呢！

二(10)班 单安虞 指导老师 王雨芊

中秋节那天，月亮特别圆，特别亮，就像一个大大的银盘挂在天空中。我们还吃了月饼、水果和各种美食，大家都非常开心。晚上，我们一

家人在院子里放了许多孔明灯，许下了许多美好的愿望。当孔明灯飘向天空时，我在心里默默地祈祷着：希望我的家人都能健康快乐，希望我能在学习上取得更大的进步！

二(3)班 苗一一 指导老师 张双

正值中秋国庆双节，我突发奇想要去钓鱼，于是我和爸爸妈妈、外婆来到垂钓中心。我兴高采烈地和我外婆在河边搭起帐篷，秋高气爽，凉风习习，在帐篷里很是惬意！

看着爸爸妈妈认真地放鱼饵、抛线、收竿，一条条鲫鱼被钓上岸来，我也迫不及待想要尝试。可是却上演了“小猫钓鱼”的场景，我一会儿吃零食、一会儿玩手机，一小时过去，一条鱼也没有上钩。妈妈对我说要一心一意才能钓到大鱼！于是我正襟危坐，学着他们的样子，果然，大鱼上钩了！我欢呼着，外婆也为我鼓掌。

二(3)班 恽雨泽 指导老师 张双

中秋节我们决定一起做冰皮月饼。首先准备好各种材料，接着拿出做好的面团和馅料。因为我想吃甜一点的口味，就多准备了紫薯、草莓、菠萝的馅。冰皮月饼不需要烤箱，一个模具就可以完成，所以我们做的比较快。吃过晚饭后，和妈妈一起端着满满的一盘月饼，有苏式、广式和冰皮的，我们一起分享着月饼，大家笑得好开心呀！

而我还在等着，盼着，想早点看到月亮。左看看，右望望，月亮还是躲了起来。我等的有点着急了，刚准备去看中秋晚会。月亮悄悄地探出了头，月光很浅很浅，慢慢地，月光越来越亮。看，十五的月亮，升上了天空，她微笑着看着大地，大地一片洁白，像笼罩着一层透明的白纱。月光倾斜而下，洒在一排排桂花树上，微风起伏，桂花的香味伴随着手里的红豆奶黄月饼，真是又香又甜啊！

四(7)班 张喻菲 指导老师 俞钰

跟爷爷奶奶一起搭建财产安全防火墙

丽华新村第三小学红领巾走进留道社区开展社会实践活动



丽华新村第三小学学生学做“小小银行家” 学校供图

在银行党员的带领下，我们跟着带队老师，首先来到了留道社区，在那里，我们为老爷爷、老奶奶们介绍防诈骗、数字人民币等金融知识，让我体会到了作为一名少年队员，肩负的光荣使命！

接着，我们又来到了光大环保能源公司，在这里，我感受了科技带来的魅力。我玩了科技模拟过山车，参加了垃圾分类小游戏，观看了垃圾

改变生活，创造更美好的未来。

四(2)班 赵姿涵

焚烧的实时监控，我又兴奋又好奇。我一直很疑惑，我们每天制造的垃圾都去哪里了呢？现在我才知道，垃圾进行垃圾分类后，一部分进行重新利用，一部分进行了焚烧。焚烧可不是一把火烧掉，而是利用先进的科技设备，进行过滤、吸附，直至排放的烟雾不会对空气造成污染。我不禁感叹，我们在保护环境的同时，更要好好学习，热爱科学，努力创新，用科技

他们建起一道财产安全防护墙，尽可能的不再让更多的无辜百姓陷入诈骗风波。金融知识进万家，“水能载舟，亦能覆舟。”而如今，网络安全问题，已成为影响国家兴盛、社会安定、学校教育、家庭和谐的隐患，真希望我们所有的每个人能对网络有清醒的认识，多多宣传防骗的知识，在头脑中建起一道安全的“防火墙”！为建设幸福安定的社会生活而奋斗！

六(1)班 杨睿娜

我来到了光大环保，见证了他们是如何一步步处理垃圾的。参观完之后，我心中感慨万分，在我们的城市中，每天就能产出200吨垃圾，虽说现在可以废物利用，十分环保，但从运输到合理处理，每一个环节都需要工人实时监视，严格把守。所以我们要从此刻起，做好垃圾分类这件小事，不仅能保护城市生态环境，还是对劳动工人的尊重。

五(3)班 谭晨曦

垃圾净化的过程十分复杂：要将垃圾中垃圾夹入焚烧区，用熊熊火焰



关注微信公众号
现代快报小记者
活动、福利早知道

把垃圾烧成灰烬，再将灰烬排入过滤口，进行过滤。通过热能转化成电能，给千家万户送去电，实现垃圾的资源化利用，排出的垃圾水还可以循环使用，是多么神奇啊！看着这堆积成山的垃圾，我感慨万千：我们的地球像水晶一样美丽，如果有朝一日被垃圾铺满，那是多么可悲啊！让我们一起保护身边的生态环境吧！

五(3)班 高晨雨

接着我们上了二楼，眼前的景象让我感到惊喜，这里竟然有好多图书！我凑近仔细一看，发现这些书籍大多是关于常州历史的。在这个机构的墙上还挂着他们与各个单位合作的照片和荣誉，这让我深深地感受到了他们的努力。哥哥姐姐还为我们带上了象征荣誉的绶带，带我们拍照，留下了美好的回忆。工作人员还向我们宣传防诈骗知识，教会我们为自己的财产做保障，这让我觉得很受用。我想，我也应该像这些哥哥姐姐学习，掌握丰富的知识，为社会作出自己的贡献。

四(4)班 何慧灵